
Milchautomat
Ergebnis der Umfrage

Wie geht es weiter? Wer entscheidet?

Liebe Nachbarn,

vielen Dank für die zahlreiche Teilnahme an der Umfrage!

Das Ergebnis zeigt, dass es ein großes, allgemeines Interesse gibt, einen Milchautomaten in 
unserer Siedlung zu haben. Es wird aber auch ersichtlich, dass manche BewohnerInnen den 
Automaten sehr kritisch sehen und ablehnen.

Um einen möglichst breiten Konsens zu erzielen, haben wir in den vergangenen Monaten 
mit dem Bauern mehrere, andere Standorte geprüft, jedoch keinen geeigneteren 
gefunden, als den Platz neben dem Geschäftslokal „Sorger“ (Stromanschluss, nordseitig 
gelegen/keine Sonneneinstrahlung, Wasser & Abfluss für Reinigung in der Nähe, gute 
Erreichbarkeit für Kunden und Anlieferung).

Als Verein „Miteinander“ können wir Ideen von Bewohnern unterstützen, Umfragen wie 
diese durchführen oder Initiativen koordinieren.

Die rechtliche Entscheidung über die (dauerhafte) Aufstellung eines Milchautomaten liegt 
jedoch bei der Eigentümergemeinschaft, die Beschlussfassung kann unabhängig von jedem 
Eigentümer gestartet werden.

Fragen und Anregungen nehmen wir per E-Mail an miteinander@pfsr.at entgegen oder 
gerne auch im persönlichen Gespräch.

Wir wünschen allen Bewohnerinnen und Bewohnern unserer Siedlung eine schöne 
Herbstzeit!

Das Team vom Verein „Miteinander“



Umfrageergebnis „Milchautomat“

1) Wie zufrieden sind Sie grundsätzlich mit dem Angebot der verpackungsfreien 
Milchversorgung per Milchautomat innerhalb unserer Siedlung?

2) Wie zufrieden sind Sie mit dem Standort des Milchautomaten am Dorfplatz neben dem 
Geschäftslokal „Sorger“?

sehr zufrieden zufrieden unentschlossen wenig zufrieden nicht zufrieden
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3) Würden Sie, falls es in der Siedlung keinen Automaten mehr gibt, einen Milchautomaten 
außerhalb unserer Siedlung/in größerer Entfernung nutzen?

4) Wie zufrieden sind Sie mit der Bedienung des Milchautomaten?

sehr zufrieden zufrieden unentschlossen wenig zufrieden nicht zufrieden
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5) Wie zufrieden sind Sie mit der Gestaltung des Verkaufsbereichs rund um den 
Milchautomaten (z.B. Trennwand zum Geschäftslokal „Sorger“, Sitzbank)?

Rücklaufquote 35,1%

6) Freie Antwortmöglichkeiten

Positiv Negativ Vorschläge, Anmerkungen

sehr gute Milchqualität
sehr guter Geschmack
frei wählbare Menge (3x)
erhöht die Lebensqualität
unser Beitrag für die Umwelt

Eigentümer wurden nicht gefragt (3x)
Lärmbelästigung
Kühlung zu laut bei Nacht
laut und hässlich
unhygienisch, verdreckt

Gestaltung an Siedlung anpassen
Gestaltung mit Sorger abstimmen
Café Atmosphäre
Bücherregal ist super
Sorger super, sonst nichts nötig
wir bevorzugen Biomilch (2x)
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